



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№36 (30242)

9 апреля 2015 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

- Трудный путь к Победе
От таких защитников добра не жди
Позорные культбиты молдавских властей
На пути к гестапо

Глас народа



Антикоммунизм и нацизм на Украине должны получить отпор!

Заявление Президиума ЦК КПРФ

Бандеровская хунта, захватившая власть в Киеве в феврале прошлого года, в очередной раз демонстрирует своё истинное лицо. Правящий на Украине режим готовится сделать следующий шаг к утверждению неонацизма в стране.

Руки прочь от советских памятников!

Не так давно калужское областное телевидение сообщило, что властями рассматривается вопрос о переносе памятника В.И. Ленину с площади Старый Торг и об установке на этом месте памятника Г.К. Жукову.

ОСОБЕННО АКТИВНО комментировал эту идею уполномоченный по правам человека в Калужской области Ю.И. Зельников. Мы никогда не слышали его голос в связи с ростом цен на продукты питания и товары первой необходимости.

Пресс-конференция руководства КПРФ

Бандеровцам не удастся опозлнить Великую Победу

7 апреля в информационном агентстве ТАСС о своём отношении к украинским законам по «декоммунизации» Украины журналистам рассказали Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков, член Президиума ЦК КПРФ, секретарь ЦК КПРФ Юрий Афонин, руководитель пресс-службы ЦК КПРФ Александр Ющенко.

Штаб протеста

Планы на апрель и май

В БЛИЖАЙШИЙ ГОД России предстоит пережить довольно сложный период, заявил, открывая во вторник очередное заседание Общероссийского штаба протестных действий, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

Иронические заметки

Душевные муки вице-премьера

Как и большинство граждан РФ, вице-премьер Дмитрий Rogozin был возмущён: задолженность по зарплате рабочим «Стройиндустрии-С» превысила 14 миллионов рублей. Людям довели до последней черты: 26 человек объявили голодовку, 100 рабочих начали бастовать.

Другой с неподдельным пафосом, будто сам был Желтым, произнёс: «Вор должен сидеть в тюрьме». И торжественно добавил: «На стройке космодрома «Восточный» навели порядок». Под наведением порядка оратор имел в виду, что, во-первых, отсырал, кому передать эстафету Хризмана и Савина — Волкодаву. Во-вторых, он на ушко шепнул Юрию Волкодаву, что распорядился ввести на строительство космодрома новую должность — трудового инспектора.

Курьер новостей

Вандалы в Подмоскowie Снос Ситенцавиной фабрики «Старая Мыза», символа города Серпухова, памятника архитектуры федерального значения, расположенного возле кремля, начался 29 марта. Рабочим приказано убрать все здания, в том числе строения XVIII века.



На страже советской истории

# Трудный путь к Победе

Семь десятилетий отделяют нас от победной даты 9 мая 1945 года, но и доныне в мире не утихают споры, связанные с оценкой событий тех грозных лет, осмыслением причин и факторов, обусловивших сокрушительный разгром казавшейся многим непобедимой гитлеровской военной машины, низвержение чудовищного фашистского молоха, покосившегося в середине XX века на мировое господство. Подвиг советского народа, его Вооружённых Сил, которые, преодолев тяжкие испытания, поставили победную точку в Великой Отечественной войне, отражён в сотнях томов научных исследований, в художественной литературе, в живых свидетельствах современников.

И ВСЁ ЖЕ И В НАШИ ДНИ находятся фальсификаторы, стремящиеся бросить тень на свершения поколения победителей. Тема утверждения и защиты исторической правды о Великой Отечественной войне и Победе стала главной на состоявшейся в здании Европейского открытого института конференции учёных-историков РУСО.

Замечено, особо рьяным нападкам со стороны разного рода «перелицовщиков» советской истории подвергаются система военно-политического управления страной в годы войны, стратегическое руководство Вооружёнными Силами. До сих пор в ходу, казалось бы, давно опровернутые вымыслы о якобы полной растерянности руководителей страны в первые дни начавшихся сражений, о «гибелных» решениях и «немислимых» потерях, о победах посредством «заваливания противника трупами». Словом, о том, что всё якобы делалось «не так» и что сама Победа была достигнута «не благодаря, а вопреки» советскому руководству.

На конференции аргументированный ответ на такого рода измышления прозвучал в докладах военных историков генерал-лейтенанта В.Т. Ишинова и полковника Н.М. Васильева. На самом деле практически с первых дней войны в Москве создаются и действуют Государственный Комитет Обороны (ГКО), взявший на себя всю полноту власти в стране, решенные всех вопросов, связанных с сопряжением усилий фронта и тыла, а также Ставка Главного Командования, вскоре преобразованная в Ставку Верховного Главнокомандования во главе с И.В. Сталиным. Да, сражения начались с серьёзными неудач, причиной которых стали и просчёты, вызванные тем, что на первом этапе не были до конца учтены особенности современной войны — «войны моторов».

Ещё в ходу были представления о тактике и стратегии по опыту Первой мировой, когда война начиналась с приграничных сражений, которые вели части прикрытия, и лишь затем, развёртываясь, вступали в борьбу главные силы. А здесь полностью отомобилизованный, получивший богатый опыт боёв в Польше, Франции и на всех направлениях вёл в действие главные силы. Следствием стали вынужденный отход обороняющихся войск, тяжёлые потери. Потребовалось напряжение всех сил, чтобы любой ценой издержать продвижение врага, измотать и обескровить его силы, пока не будут подготовлены и введены в действие стратегические резервы. В мощном контр-

наступлении под Москвой они и похоронили все надежды немецко-фашистского агрессора на «блицкриг».

Спустя год мир узнал о Сталинграде, где нашли гибель и плен отборные армии вермахта. Так, в невероятно тяжёлых условиях, участь, что называется, на ходу, советские Вооружённые Силы постигали современную науку побеждать. Так ковалась стратегия Победы.

Из восьми главных стратегических кампаний 1941—1945 годов лишь первые две имели оборонительный характер. Все последующие, вплоть до завершившей войну Берлинской, были наступательными. Можно представить огненные терзания крах недавних претендентов на мировое господство. Н.М. Васильев привёл горькие слова на допросе пленённого англичанином немецкого генерал-полковника Дитриха: «Вам не понять, насколько тяжело было воевать ещё целых три года, зная, что война уже проиграна».

Вот этого чувства обречённости потерявших надежду, проигравших никогда не испытывали советские воины, будь то в осаждённых казематах Брестской крепости или на последнем рубеже перед Волгой среди руин Сталинграда. Вель все они — от Верховного Главнокомандующего, от генералов и офицеров Генерального штаба и до рядового красноармейца — защищали Родину и, несмотря ни на что, свято верили: «Наше дело правое, победа будет за нами».

Участники конференции развёрнули, в цифрах и фактах воспроизводя картину сражений на суше, на море и в небе, говорили о вкладе в Победу различных родов войск, населения союзных республик и областей.

Доктор исторических наук профессор В.Я. Проскура напомнил о том, какие следы оставила война на земле Молдавии. Вот, например, типичное молдавское село Карагаш. 417 человек ушли из него на фронт. 176 человек из них (42 процента) не вернулись. Всего же республика послала на фронт 391 тысячу бойцов. Они сражались в легендарной 25-й Чапаевской, 286-й пехотной, 16-й танковой дивизиях и других частях, преградивших дорогу немцам и румынским захватчикам, насмерть стояли, защищая Одессу и Севастополь. Свыше 300 тысяч жителей республики, эвакуированных в восточные районы страны, трудились для фронта на уральских заводах (только знаменитый Уралмаш принял около 3 тысяч человек), на предприятиях Москвы, Поволжья, Сибири... В единой семье братских народов они приносили «одну на всех» Победу.

Впечатляющую картину боёвых действий Флота СССР в годы войны показал на конферен-

ции контр-адмирал В.А. Пономарев. Он напомнил о том, как переход сквозь минные поля и под ударами вражеской авиации из Таллина в Кронштадт. Самоотверженно сражалась морская пехота на подступах к Ленинграду, в Севастополе, в Сталинграде, под Новороссийском на легендарной «Малой земле». Золотыми страницами в летопись Великой Отечественной войны вписаны



● Нам дороги эти позабыть нельзя...

сопровождение и защита северных морских конвоев и губительные для транспортов и кораблей врага атаки по его морским коммуникациям советских подводных лодок.

С интересом были встречены аудиторией доклады полковника С.М. Каргавого о действиях войск ПВО на первом, самом трудном этапе войны и кандидата исторических наук Г.А. Куренкова об оперативных мероприятиях в СССР по защите военной и государственной тайны. Доктор исторических наук С.Н. Базанов предметно проследил жизненный путь знаменитых советских полководцев — маршалов и генералов Победы. Практически все они начинали свои военные биографии солдатами, унтер-офицерами и прапорщиками.

Круг исторических событий, явлений, имён, процессов, появившихся в поле зрения военных историков, получился весьма широким. Так, кандидат исторических наук В.А. Авлеев обратился к предвоенной поре, привнеся свидетельства о том, как реагировала русская эмиграция в Париже на советско-германский договор от 23 августа 1939 года. Бурно негодуя на страницах прессы по поводу «союза большевиков с Гитлером», там словно забыли о недавней позорной мюнхенской сделке с фюрером правительств англо-французской коалиции, отдавших на растерзание фашистскому агрессору Чехословакию. И лишь много повидавший ветеран политических баталий, бывший министр иностранных дел во Временном правительстве России Миллюков предвещал, что Сталин, «хотел или не хотел», неизбежно столкнётся с Гитлером и с его вариантом «дранг нах остен».

О гигантском, во многом невосполнимом ущербе, который нанесло вторжение гитлеровских орд российских, украинским и белорусским памятникам культуры, напомнила в своём докладе кандидат исторических наук М.С. Зинич. О том, как варвары XX века обращали в руины шедевры зодчества Древней Руси в Новгороде и Пскове, Смоленске и Вязьме, Г.А. Куренкова об оперативных мероприятиях в СССР по защите военной и государственной тайны. Доктор исторических наук С.Н. Базанов предметно проследил жизненный путь знаменитых советских полководцев — маршалов и генералов Победы. Практически все они начинали свои военные биографии солдатами, унтер-офицерами и прапорщиками.

Угроза захвата и уничтожения вплотную нависла в ту пору и над Ленинградом. Город героически сражался в кольце фашистской блокады. И в едином строю с армией и флотом, с трудовыми коллективами, ковачими оружие для фронта, были и люди искусства. В своей работе «Драматический театр Ленинграда во время блокады» молодой историк, аспирантка К.В. Толубева рассказала о «фронтовых бригадах» артистов, выезжавших с концертами к бойцам на передовые позиции, к морякам Кронштадта. Радиокомитет вёл передачу «Театр у микрофона». И в непереносимых условиях блокады, голода, бомбёжек ленинградцы, узнавая, что в городе выходят театраль-

ные постановки, слыша по радио голоса любимых артистов, ещё сильнее утверждались верой в то, что город Ленина жив, что он выстоит и победит.

Внимание аудитории привлекли обстоятельные, с массой интересных наблюдений и выводов доклады доктора исторических наук Е.Т. Костриковой «Газета «Правда» во время Великой Отечественной войны», доктора философских наук А.Т. Дробана «Великая Победа как фактор мирового социального прогресса». В свете неутраченных войн, сотрапезавших Ближний Восток и страны арабского Магриба, да вот теперь и Украину, обретает актуальность и давняя, казалось бы, от нынешних дней тема, поднятая доктором исторических наук Д.Ю. Араповым: «М.В. Фрунзе о «малой» войне». Оказывается, пламенный революционер, организатор боевых дружин 1905 года, выдающийся полководец Красной Армии самым серьёзным образом интересовался тактикой «малых» партизанских и междувоенных войн, начиная с летучих отрядов Дениса Давыдова в 1812 году и крестьянкой XVIII века до махновщины на Украине и басмаческих банд в Туркестане, с которыми ему пришлось бороться в годы Гражданской войны. Ассоциация неизбежно влекли участии конференции в современном, напоминающая и об афганских талибах, и о «войнах ислама» ИГИЛ, сеющих смерть в Сирии и Ираке, и о батальонах «Правого сектора» и «частных» армиях украинских олигархов.

Немало ассоциаций с политическими реалиями наших дней, и в частности с событиями на Украине, нашлось и в работе кандидата исторических наук Ф.И. Синицына «Национальные отношения на оккупированной территории СССР». Следуя извечной тактике завоевателей «разделяй и властвуй», гитлеровская пропаганда сеяла и разжигала на захваченных территориях Украины, Белоруссии, Прибалтики национальную рознь, стимулируя коллаборационизм на почве отголосков антисоветизма и русофобии. С помощью немецких оккупационных властей вооружались, набирали силу банды ОУН и УПА на Западной Украине, эсэсовские формирования и «лесные братья» в странах Балтии. Поселянные в те годы семена радикального национализма на почве, удобренной теориями «национальной исключительности», жгучими поделками фальсификаторов истории, дают, как видим, свои зловещие всходы и сегодня, в XXI веке.

Тесные рамки газетной статьи не позволяли, к сожалению, назвать все доклады и выступления, прозвучавшие на конференции. Но они, как отметил, подводя итоги дискуссии, председатель Центрального Совета РУСО, доктор технических наук, профессор И.И. Никитчук, целиком войдут в готовящийся к печати сборник, посвящённый 70-летию Великой Победы.

Николай КОЖАНОВ.

## Парламентский дневник

По расписанию первое пленарное заседание апреля должно было состояться 14-го числа. Но утверждение изменений в бюджет отлагательства не терпело, потому и собрали депутатов на пленарное заседание на неделю раньше, а блок из четырёх «бюджетных» вопросов — федеральный бюджет, пенсия, социальное и медицинское страхование — назначили на фиксированное время, ровно в 11.00.

# ЕР стоит твёрдо: народу — ни копейки!

ХОТЯ ВАЖНЕЙШИМ в этот день был именно этот блок вопросов, час повестки дня сохранили, и от фракции КПРФ выступил А.А. Ющенко.

Депутат-коммунист рассказал о помощи, которую оказывает КПРФ Донецкой и Луганской республикам, о тридцати первом уже гуманитарном конвое, отправленном коммунистами в Новороссию, о помощи детям пострадавших от рук нацистских карателей районов. Но главное направление помощи сегодня должно расширяться. Не меньше, чем хлеб насущный, Новороссию нужен опыт государственного строительства.

— Мы можем и должны помочь республикам Донбасса в становлении их государственности. Прежде всего — помочь Народным Советам Донецкой и Луганской республик в деле законотворчества, — подчеркнул А.А. Ющенко и призвал создать неформальную межфракционную группу по взаимодействию с Новороссией.

Обсуждение «бюджетного блока» во втором чтении, главного вопроса, началось в фиксированное время. Но, понятно, продолжалось оно куда дольше, чем предполагалось расписанием. Второе чтение — это голосование по поправкам, вокруг которых и идут споры. В основном депутаты делают попытки внести наиболее важные поправки из общего списка, чтобы думское подавляющее большинство не проголосовало «хочом», а хотя бы по отдельным пунктам можно было попытаться убедить или возвать к совести.

Например, наш депутат В.А. Коломейцев пытался заставить от урезания на 33 миллиарда рублей расходы на здравоохранение. Потому и настоял, чтобы поправка №116 голосовалась отдельно, профессор И.И. Никитчук, целиком войдут в готовящийся к печати сборник, посвящённый 70-летию Великой Победы.

Депутат предложил не урезать финансирование здравоохранения, а недостающую сумму взять из раздела «Обслуживание государственного долга», который, кстати, уже пять лет не исполнялся в полном объёме. Ну а дальше всё пошло, как обычно: поправку ставят на голосование, за неё голосуют 188 депутатов (опозиция), «Единороссы» в своей обычной манере просто отказываются голосовать, в результате поправка не принята. Та же ситуация повторяется и с поправкой №157: КПРФ предлагает не уменьшать на 32 миллиарда дотации на сбалансированность бюджетов регионов, ведь их заложенность уже достигла 2 триллионов. Но снова глухое молчание ЕР поправку провалило. И с поправкой №158 — о сохранении 20 миллиардов дотации на зарплату бюджетникам в регионах — такая же картина.

Та же участь постигла и остальные поправки, направленные на сохранение уровня жизни народа, которые пыталась провести оппозиция. Тридцать первым шёл в повестке вопрос о лишении неприкосновенности депутата Ильи Пономарёва и возбуждении в отношении него уголовного дела. Докладывал А.Э. Буксан, первый заместитель Генерального прокурора. Он раскрыл простую схему воровства 750 тысяч долларов через фонд «Сколково». Вице-президент научного фонда (не имеющий ни учёной степени, ни опыта научной работы) заключает с депутатом Пономарёвым (не имеющим даже высшего гуманитарного образования) договор на выполнение научно-исследовательской работы (НИР) — на 750 тысяч долларов. Эта НИР — не изобретение и изготовление нового прибора или разработка технологии, а нечто эфемерное и неосуществимое, слова, положенные на бумагу.

Но поскольку к этим словам — по договору — требовались ещё какие-то отзывы учёных и лицензия международных организаций, было подписано соглашение, по которому отзывы и лицензия не требовались, но и цена НИР снижалась до 450 тысяч долларов. А остальное — 300 тысяч — Пономарёв обязывался отработать языком, читая лекции и проводя семинары.

Но и того не отработал, зато подписался с вице-президентом подложный акт приёмки-сдачи работ, составил

фильную грамоту под видом «отчёта», мило попросился и отбыл в бессроенное зарубежное турне.

Конечно, не в каком-то Пономарёве или вице-президенте дело. Дело в системе, которая и была создана аферистами для проходимцев, чтобы жулики могли делать мелангели из «нанотехнологий». На что и указал заместитель прокурора наш депутат Н.В. Коломейцев. Он напомнил, что эта история всплыла только после того, как по его инициативе 117 депутатов Госдумы потребовали от Счётной палаты проверить деятельность чубайсовского «Роснано». И проверка показала, что запнуто Пономарёвым — малая капелька из общего моря хищений. И через «Сколково», и через «Роснано» миллионы долларов уходили за рубеж, миллиарды — перечислялись в американские университеты. Но, главное, никаких системных мер для пресечения этих хищений за три года так и не принято.

Депутат Ю.П. Синицын, опытный юрист, подтвердил, что в представленных прокураторой материалах достаточной данных, свидетельствующих о виновности Пономарёва, и фракция КПРФ поддержит снятие депутатской неприкосновенности. А также указал на ряд странностей во всей этой истории. Почему-то следствие по делу Пономарёва шло свыше двух лет, хотя опыт показывает, что на разработку таких материалов достаточно двух-трёх месяцев. Да и основания для ходатайства перед Думой о снятии неприкосновенности были у прокуратуры ещё два года назад. Так что в скором времени приговор ждать не приходится. Тут и странное несоответствие в оценке ущерба: от 22 миллионов рублей в представлении прокуратуры до 2,7 миллиона — в решении Гагаринского суда, и заявления президента фонда, что Пономарёв действовал «надлежащим образом», и утверждения, что вице-президент был обманут Пономарёвым, а сам, дескать, ничего не присвоил...

Словом, не по-юридически выражаясь, рука ружья мыла и будет мыть.

Но в любом случае за лишение Пономарёва неприкосновенности проголосовали 438 депутатов.

Александр ТРУБИЦЫН.

## Терпение лопнуло



В ТЮМЕНИ к зданию Завода блочно-комплексных установок (ЗКУ) вышли на митинг рабочие и потребовали оплатить им выполненную работу. Пикетчики уверяют, что ЗКУ с сентября не может с ними рассчитаться.

По сообщениям информативности. Фото Николая БАСТРИКОВА.

## Памяти товарища

7 апреля на семидесятом году жизни скончался один из старейших сотрудников редакции газеты «Правда» Ирина Александровна ДАВЫДОВА. Для правдистского коллектива это тяжёлая утрата. Более 40 лет посвятила Ирина Александровна бесценной и безупречной работе в справочно-информационном отделе редакции. В немалой мере и её усилиями была собрана и сохранена уникальная и ныне похищаемая картотека «Правды», вобравшая в себя имена авторов газет, даты и названия статей, опубликованных в ней за многие десятилетия. Всегда полная энергии, бодрости, заряженная на инициативу,

Ирина Александровна любила при случае напомнить о том, что родилась в год Победы и в день ленинского Липса (19 октября), а это «всё-таки что-то значит». И недаром правдисты, отмечая одну из юбилейных дат Ирины, посвящали ей такие поэтические строки: **А как нам всем твой труд помог В святой борьбе за правду в «Правде», За точность в мир идущих строк!** Ирина Александровна останется в памяти правдистов. Редакция «Правды» выражает сердечные соболезнования её родным и близким. ПРАВДИСТЫ.

Много нынче в прессе разговоров о способах вывода России из экономического кризиса. Председатель ФНПР (официальных профсоюзов) Михаил Шмаков предложил свой рецепт — перестать выплачивать зарплату членам правительства, потому что они в этой ситуации делать ничего не хотят. Инициатива, что и говорить, интересная. Но проициать пару резких слов — ещё не значит сдвинуть проблему с места.

ЗАМЕТИМ, что М. Шмаков часто говорит правильные слова. Однако основная работа профсоюза — защита трудящихся. Но на этом фронте ФНПР и его руководитель выглядят очень бледно. Председатели профкомов этого объединения зачастую находятся в полной зависимости от администрации предприятий. Нужно, например, директору уволить негодного сотрудника — тут председатель и спешит выслышаться, ставя подпись, что, дескать, согласен с таким решением. А получается, согласен не только он, но и вся организация, за которую ему дали право ставить подпись.

На протестном митинге около проходной московского завода «Салют» один из протестовавших внёс, можно сказать, законодательную инициативу, предложив вот что: если председатель профкома дал согласие на увольнение работника, который платил взносы (ведь таким образом он нанял профсоюз для своей защиты), а суд восстановил человека на рабочем месте, то незаконно уволенный сотрудник должен официально отказаться от этого проделанного зачитника и получить возврат уплаченных взносов не меньше чем за три года. Если принять такой закон, то через некоторое время ФНПР исчезнет вовсе.

Зайди нынче в любой районный суд — везде на рассмотрении дела с требованиями выплаты задержанной зарплаты. Как же сражается за работников на этом жарком фронте наша доблестная ФНПР? Возьмём, к примеру, предпринятый 2013 год, когда через суды прошло около 400 тысяч дел о трудовых спорах и конфликтах. Однако юристы ФНПР приняли участие максимум в 15 тысячах таких судебных разбирательствах. Это при том, что официальные профсоюзы объединяют около 30 процентов трудящихся страны, то есть около 21 миллиона человек. Да один лишь свободный профсоюз моряков — РПСМ, под крылом которого не более миллиона работающих, в тот год участ-

вовал в таком же, что и вся неяснота ФНПР, количестве подобных дел, защищая в судах права не только своих членов, но и всех плавающих по морям и океанам россиян.

Новые альтернативные профсоюзы занимают защитой работника гораздо активнее, чем официальные. Но нынешнее законодательство поставило эти рабочие дружины в жёсткие рамки. Вести с ними деловой разговор администрация вовсе не обязана. Для этого нужно,

чтобы в профсоюзе числилось не меньше половины трудового коллектива. Много первичек свободных профсоюзов не выдерживают административного прессинга и сгорают, что называется, на влёте. Давит на них не только руководство предприятий, властные структуры тоже стараются помочь новым хозяевам обуздать руководство новых профсоюзов. В Находке, например, полицейский в профкоме докеров стал пересчитывать деньги в профсоюзной кассе, что, по закону, не имел права делать. После этого следователи решили, что деньги неправильно расходовались. В результате председателя профкома Тихонова осудили на 3,5 года колонии. В Калуге 21 марта проходило заседание профсоюзного комитета МПРА, защищающего права автомобильных водителей, в том числе и рабочих калужского завода «Бентелер». Неожиданно в помещении ворвались полтора десятка вооружённых полицейских, погрузили профсоюзный комитет в полном составе в машину и отвезли в участок, где у

## Труд и капитал

профсоюзных активистов сняли отпечатки пальцев. Тем временем ФНПР переквалифицировалась в риэлторскую контору, которая успешно торгует подарочными ей властью домами отдыха. И вот очередной славный представитель этого шамановского клана — председатель Архангельской федерации профсоюзов Александр Савкин недавно был задержан за вымогательство ста тысяч рублей.

Пока одних профактивистов задерживает полиция, а другие вовсю занимают должности, но над работниками творится форменное издевательство. Например, в Иркутске фирма, поставившая оборудование для пунктов общественного питания, не заплатила сотрудникам зарплату — 50 тысяч рублей — за два месяца. Та уловились и подала в

А вот ещё неведомая история. Рабочие костромского завода «Стромнефтемаш» 10 февраля собрались у здания городской администрации, чтобы выразить свой протест. Перебеси с вылатами зарплатами у них начались ещё год назад. А в прошлом ноябре заводчане вообще остались без работы. Начались увольнения. И ни зарплата тебе, ни выходных пособий.

Протестовавшие требовали вернуть заработанное. Мэр города заводчан выслушал, сказал, что ситуацию будет держать на контроле. Выставили на продажу имущество обанкротившегося предприятия. Судебные приставы сумели продать только один автомобиль, после чего на карточку заводчан поступило аж по 2 шелковых. Это был шарский подарок за многолетний труд ра-

формационного агентства «Спарк», является совладельцем 52 фирм. На предприятии принадлежащей ему «Вологодский холдинг» компании — сплошные финансовые беды. Директор троллейбусного парка за невыплату зарплат был дисквалифицирован на год. В «Транс-Альфе» работники не видели зарплатных денег аж полгода. Гендиректор Вологодского механического завода Юрий Федюков в октябре был судом отстранён от должности. За невыплату зарплат против него и гендиректора «Транс-Альфы» Александра Лазарева возбуждены уголовные дела. Сан Каледина тоже завяз в отцовском болоте. За коммерческий подкуп он был арестован.

Более полутола не выплачивали зарплату и на Вологодском машиностроительном заводе. Заговорили о банкротстве. И вскоре в своём кабинете повесился генеральный директор завода Александр Котиков. Заметьте, за два года глава холдинга А. Каледин сменил здесь 11 директоров. Областное управление МВД возбудило уголовное дело. Оказывается, руководители завода заключили договоры с различными организациями, направленными на фактический вывод денежных средств с предприятия.

А ведь это завод, чья продукция шла в десятках стран. И он закрывается. Уникальное оборудование — прессы, станки — сдается на металлолом или распродаётся по бросовым ценам, увольняются высококвалифицированные специалисты. «Правда» по этому поводу уже писала, как и о том, как однажды рабочие не выдержали и в обеденный перерыв вышли с пустыми тарелками и кружками за заводской проходной, чтобы спасти своё предприятие, которому многие из них отдали по 30—40 лет жизни. К митингованию, как на похороны, приехали представители прокуратуры, трудовой инспекции. Но что могут сделать эти гости, чтобы помочь рабочим отстоять завод? Собственность-то частная. Как отобрать её у хозяев, превратившихся в хищников? Выход один — национализировать и вернуть предприятие трудовым коллективам.

Альберт СПЕРАНСКИЙ. Председатель совета Общероссийской общественной организации «Рабочие инициативы».

# От таких защитников добра не жди

Два года тянулась тяжба. Иркутский районный суд принял решение выдать деньги с хозяйки фирмы. Тогда его приближённые сходили в банк, поменяли там 50 тысяч рублей мелкими монетами и отдали их бывшей сотруднице. По словам судебных приставов, долг потянул на 30 килограммов, и его пришлось пересчитать семь часов.

А вот водителя автобуса из Владивостока, который решил доказать, что продолжительность рабочего дня в транспортной организации, где он трудился, не соответствует нормам, просто уволили. Но не за спор с начальством, а за то, что тот якобы присвоил часть дневной выручки. Водитель подал иск в суд, который отверг все обвинения в его адрес и восстановил шофёра на работе. Но начавшись начало трепать его всевозможными придириками так, что работать стало невыносимо. Пришлось водителю уволиться самому. Кстати, расчёт в 124 тысячи рублей ему выдали двухрублёвыми монетами — это более 300 килограммов. Вот такая несутская мест.

бочим от компании «Стромнефтемаш Энерго», в которую, кстати, входит, кроме названного завода, ещё и литейное предприятие, торговые фирмы, производство безалкогольных напитков и гостиничный комплекс — словом, контора с широким захватом. И получил по 2 рубля на каждого! Нет, повторю, сегодня у рабочих защиты со стороны официального профсоюза, потому буржуи и делают с ними всё что хотят. А если отменить М. Шмакову по поводу его претензий к правительству, то может быть, начать с того, чтобы заодно с министрами перестать платить зарплату и нам, Михаил Викторович, до тех пор, пока ФНПР не станет объединением настоящих профсоюзов. Новые хозяева жизни строят свою деятельность на подкупы и обманах, присваивают и уводят заработанные чужим трудом капиталы в дальние края. Такую вот экономическую элиту создали у нас в стране либералы. Взять того же Александра Каледина из Вологды, который, по данным ин-

Вести с Украины

# На пути к гестапо

**Донецкая народная республика 7 апреля отметила годовщину провозглашения ДНР. Торжественный вечер по случаю провозглашения ДНР состоялся в Донецком академическом театре драмы. Начался он с просмотра документального фильма, напомнившего всем о тревожных и волнующих событиях становления республики.**

СТЕПЛЯМИ поздравлениями выступили первые лица ДНР: спикер Народного Совета Андрей Пургин, заместитель председателя Народного Совета Денис Пушилин и председатель Верховного Совета Борис Литвинов. От имени главы Донецкой народной республики Александра Захарченко, находящегося на лечении, дончан поздравил его представитель. Жест драматических событий зал помпиду минутой молчания.

В продолжение вечера перед дончанами и участниками становления республики, прибывшими с территорий, временно оккупированных ВСУ, выступили местные профессиональные и народные коллективы. Свободных мест в зале не было, публика приняла и провозглашения артистов дружными аплодисментами.

В центре внимания остаются события в Киеве. Состоялся пресс-конференция в инфорагентах ГолосУА лидера КПУ Петра Симоненко на следующий день после того, как он был повернут десятичасовому допросу в Службе безопасности Украины. На ней Петр Симоненко заявил, что 1 мая, в День международной солидарности трудящихся, КПУ проведет в Киеве Марш мира.

«С предложением по проведению Марша мира 1 мая я выступил на пленуме Центрального Совета СКП—КПСС. Мои коллеги, создавшие этот Союз, поддержали такую инициативу. «За» выступили и европейские депутаты, как национальных парламентов, так и Европарламента», — рассказал Петр Симоненко.

По словам политика, сточная власть, вопреки закону, попыталась препятствовать проведению акции. «Однако нашу заявку в результате удовлетворили и предоставили место для проведения митинга. Данную акцию мы имеем право проводить по закону. 1 Мая — государственный праздник. Мы заявили тему, связанную с защитой социальных прав трудящихся, которые государство сейчас по сути уничтожает», — сообщил он, добавив, что на акции будут присутствовать гости из ближнего и дальнего зарубежья.

В КППРФ приняли приглашение украинских коллег, в Киев может поехать и лидер российских коммунистов Геннадий Зюганов. Об этом сообщил замести-

тель Председателя ЦК КППРФ Валерий Рашкин. «Компартия Украины приглашает все левые силы провести митинг в Киеве. Мы готовы и сказали, что поедем туда. Проведём антифашистский День солидарности 1 мая. Не исключено, что и лидер КППРФ поедет», — заявил он.

Радикальные националистические организации уже заявили о решении сорвать антифашистский марш. «Никакого митинга у них здесь 1 мая не будет — это я вам обещаю. Если они не откажутся от своей идеи — они просто самоубийцы. А если ещё и какие-то представители КППРФ вздумают к нам приехать, они не пройдут дальше платформ железнодорожного вокзала», — заявил представитель «Правого сектора» Артём Скоропадский. Другая неонацистская организация — «Реванш» высказалась так: «Мы будем вылавливать «красных» — проводить локальные атаки».

ЕЩЁ до пресс-конференции на выходе из здания СБУ после «марша рафонского» допроса Симоненко заявил, что у Службы безопасности нет каких-либо претензий к нему как к лидеру Коммунистической партии Украины. По его словам, у СБУ нет каких-либо претензий и по тем вопросам, которые вызвали интерес у средств массовой информации.

«Я как был свидетелем, так и остаюсь им. Также я хочу проинформировать, что мы, общаясь со следователем, стали очевидцами того, что в СМИ стало появляться очень много предположительно ложной информации относительно моего пребывания в СБУ, и этим оказывалось давление как на следствие, так и на тех граждан, которые уважительно относятся к деятельности Коммунистической партии Украины», — сказал Симоненко.

Он также сообщил, что будет написано и представлено заявление о возбуждении уголовного дела в отношении должностных лиц СБУ, которые преднамеренно представляли неправдивую информацию.

На Украине, отметил политик, нет Службы безопасности как инструмента по защите национальных интересов: «Это — политическая жандармерия. Уничтожая предложение Наливайченко превратить СБУ в прообраз СБ ОУН-УПА, это — путь к формированию гес-

тапо. Сегодня офицеры работают по принуждению командиров, которые в конце концов сбегают».

Симоненко подчеркнул, что в СБУ называли разную цифру уголовных дел, открытых в отношении коммунистов — 300, 400. Но, по его словам, ни одного уголовного дела в суде не рассматривалось, ни одного приговора не вынесено. «Когда сотрудники СБУ незаконно задержали членов КПУ, мы их освободили. Потом нас просили не возбуждать против них (сотрудников СБУ. — Ред.) уголовных дел. Если бы КПУ была признана как каким-то преступлением, это было бы уже доказано», — добавил лидер коммунистов.

В ответ на репрессии Компартия Украины подготовила новую редакцию Антикризисной программы «На пути от войны к миру», позволяющую, в частности, эффективно руководить экономикой и отстранить от власти олигархов, рассказал П. Симоненко. В программе изложены меры, которые необходимо принять на Украине, чтобы на пути от войны к миру разрешить вопросы, волнующие сейчас граждан страны.

«Продолжается падение покупательной способности, сейчас наблюдается неподготовленность к весенне-полевому работам, а национальная политика банковской системы стала петлей на шею наших производителей. Опасные тенденции вышли на заключительный этап, стало очевидно, что без чрезвычайных мер невозможно эффективно использовать оставшийся потенциал, чтобы решить острые проблемы», — отметил лидер КПУ.

«Пока идёт война, никакие вопросы в стране не могут быть решены, потому что вся структура власти, финансовые и другие ресурсы задействованы под войну. Её результатом может стать окончательное уничтожение потенциала страны. Для тех, кто хочет нагреть руки на войне, патристические лозунги — это прикрытие их собственных корыстных интересов, потому что они живут по принципу: «Кому война, а кому — мать родна».

Кроме того, пока идёт война, по словам Симоненко, власть уничтожается лозунгом «Пушки вместо хлеба».

ПРАКТИЧЕСКИ весь день 7 апреля из здания Верховной Рады проходил организованный радикально-националистическим всеукраинским объединением «Свобода» пикет с требованием создать временную следственную комиссию по расследованию фактов коррупции в правительстве. Почти вся площадь перед парламентом была заполнена людьми,

которые требовали покончить с многомиллиардной коррупцией в правительстве. Вход в Раду блокировали милиция и бронированные автомобили. В Киеве в связи с проведением массовых акций введён усиленный режим охраны общественного порядка, сообщили в пресс-службе МВД города.

Для охраны государственных учреждений — администрации президента, Верховной Рады и кабинета министров, а также прилегающей к ним территории и центральной части города задействованы свыше 2,5 тысячи милиционеров и бойцов национальной гвардии.

Депутаты Рады с выкриками «Яценюка — геть!» (долгой) блокируют трибуну парламента. А тем временем глава фракции «Самопомощь» Олег Березюк заявляет, что требование о создании комиссии по расследованию злоупотреблений правительства во главе с Арсением Яценюком является лишь предлогом для блокирования работы Верховной Рады частью правящей коалиции «Европейская Украина». По его мнению, на самом деле причиной конфликта стал закон о временных следственных комиссиях парламента, в котором определена процедура отстранения президента страны от власти — импичмента.

ВОЗВРАЩАЯСЬ к событиям в Донбассе, следует отметить, что вооружённые силы Украины в привычном для себя стиле «поздравляли» жителей этого региона с первой годовщиной провозглашения Донецкой народной республики.

С раннего утра 7 апреля артиллерия и миномёты ВСУ открыли огонь по северным и северо-западным окраинам Горловки. По всему было видно, что на этом участке фронта украинские военные пытаются спровоцировать артиллеристов армии ДНР на открытие ответного огня.

Праздничный день для ДНР украинские каратели «отметили» попыткой танкового прорыва в аэропорт и многочисленными обстрелами. В районе донецкого аэропорта состоялся бой с применением тяжёлого вооружения.

Источник в штабе 1-го армейского корпуса ДНР подтвердил: неподатливая от посёлка Пески украинская сторона попыталась занять позиции армий ДНР, используя танки и бронетранспортёры.

Предварительно позиции ополченца были обстреляны из артиллерии.

«Закреплено 38 фактов нарушения режима прекращения огня со стороны ВСУ», — сообщает Минобороны, — из них два нарушения с применением артиллерии, семь — с применением танков и бронемашин. Также зафиксировано 19 миномётных обстрелов, остальная часть — из зенитных установок и стрелкового оружия».

В.М.Т.

В фокусе — Центральная Азия

# Откровенного разговора не избежать

**Таджикистан вступил в полосу экономических трудностей. Резкое снижение производства алюминия наряду с сокращением объёмов денежных переводов от трудовых мигрантов грозит стране серьёзными проблемами.**



ЭКОНОМИЧЕСКИЕ показатели Таджикистана дают мало поводов для оптимизма. «Слабых звеньев» несколько. Резко снизил производство Таджикский алюминиевый завод — единственное в своём роде предприятие в центральноазиатском регионе (на снимке). Как сообщил министр экономического развития и торговли республики Шариф Рахимзода, в прошлом году государственное унитарное предприятие «Таджикская алюминиевая компания» (TALCO) произвело 121,2 тысячи тонн алюминия. Это почти в два раза меньше, чем годом ранее, когда завод выпустил 216 тысяч тонн металла.

Основная причина — падение мировых цен на алюминий. Внешнеэкономическая конъюнктура нанесла значительный урон предприятию, которое после развала Советского Союза и так оказалось в непростой ситуации из-за отсутствия в Таджикистане собственной сырьевой базы. Все последние годы завод был вынужден снижать производство. Для таджикской экономики это крайне негативная тенденция. Алюминий является основным экспортным товаром страны: по итогам прошлого года он принёс государству 235 миллионов долларов при общем объёме экспорта в 979 миллионов. Кроме того, предприятие обеспечивает работой свыше 8 тысяч человек. Для Таджикистана, страдающего от избытка рабочей силы, это также имеет большое значение.

Руководство страны в данном вопросе настроено оптимистично и прогнозирует рост производства алюминия в текущем году на 60 с лишним процентов. Непонятно, правда, на каких основаниях. Мировые цены на алюминий имеют тенденцию к дальнейшему снижению. Износ оборудования также не способствует наращиванию производства. Руководство завода возлагает большие надежды на совместный китайско-таджикский проект по развитию местной сырьевой базы, но когда он будет реализован, пока точно неизвестно.

Между тем для модернизации предприятия нужны средства, а их в государственной казне, судя по всему, в ближайшее время не прибавится. Главной финансовой подпиткой для Душанбе, вплоть до недавнего времени, являлись денежные переводы от трудовых мигрантов, работающих в России. В 2013 году они превысили 4 миллиарда долларов — ни много ни мало 42% ВВП республики. За этим значительным значением последовал спад: по итогам прошлого года мигранты перевели на родину 3,8 миллиарда долларов. Главную роль в этом процессе играет обесценивание рубля, а также уменьшение числа работающих в России граждан Таджики-

стана. Ужесточение миграционного законодательства и рост стоимости патентов привели к тому, что 20% трудовых мигрантов уже вернулись на родину.

Можно не сомневаться, что в нынешнем году тенденция продолжит набирать обороты. Для Таджикистана это чертова больши́ми проблемами. Помимо снижения валютных поступлений, произойдёт возвращение сотен тысяч граждан, которых отечественная экономика вряд ли сможет трудоустроить. Власть на первый взгляд осознаёт надвигающиеся трудности. Правительство республики разработало антикризисный план, рассчитанный на 2015—2016 годы. Помимо всего прочего, он предусматривает создание 200 тысяч рабочих мест и ввод в строй новых предприятий.

Однако, как представляется, власти опасаются признать глубину неизбежного кризиса. Об этом свидетельствует само содержание антикризисного плана. Документ включает три сценария возможного развития событий, причём самый пессимистический из них предусматривает 5-процентный рост ВВП. Рано или поздно, впрочем, время для откровенного разговора придёт, и хорошо, если руководство Таджикистана будет к такому разговору готово.

# Грядут серьёзные испытания



**Ситуация на туркменско-афганских рубежах остаётся напряжённой. Совершающие регулярные вылазки боевики словно проверяют границу на прочность, а их концентрация в приграничных провинциях Афганистана заставляет Ашхабад принимать срочные меры.**

О необходимости обеспечения безопасности государственной границы заявил президент Туркмении Гурбангулы Бердымухамедов. Выступая на заседании Государственного совета безопасности, он подчеркнул важность модернизации вооружённых сил страны и укрепления их материально-технической базы. «Туркмения должна постоянно заниматься о поддержании высокой боеспособности национальной армии, выступающей оплотом спокойствия и мирной созидательной жизни туркменского народа», — отметил глава государства.

Впрочем, у экспертов высокая боеспособность туркменской армии вызывает серьёзные сомнения. Провозглашённые двадцать лет назад курс на нейтралитет и отказавшийся от вступления в какие бы то ни было военно-политические объединения, Ашхабад уделял недостаточное внимание собственной обороне. Основной упор все эти годы делался на укрепление силовых структур, отвечающих за внутреннюю, а не за внешнюю безопасность. Возможно, теперь, перед лицом реальной угрозы, этот перекос будет исправлен, а внешняя политика туркменского руководства станет более открытой, в том числе и в вопросах безопасности.

На это указывает ряд событий последних месяцев. Осенью прошлого года Туркмения посетила министр обороны Ирана Хосейн Дехган. Стороны договорились усилить координацию в оборонной сфере. А в начале этого года в республике с официальным визитом побывал президент Афганистана Ашраф Гани Ахмадзай. Официальные туркменские СМИ предпочли уделить основное внимание экономической составляющей переговоров, однако многие источники указывают на то, что главной темой переговоров были именно проблемы безопасности.

Времени для подготовки властей Туркмении осталось немного. Как показывает опыт предыдущих лет, крупные операции афганские боевики начинают весной. Так что не исключено, что для Ашхабада грядут серьёзные испытания.

Впрочем, у экспертов высокая боеспособность туркменской армии вызывает серьёзные сомнения. Провозглашённые двадцать лет назад курс на нейтралитет и отказавшийся от вступления в какие бы то ни было военно-политические объединения, Ашхабад уделял недостаточное внимание собственной обороне. Основной упор все эти годы делался на укрепление силовых структур, отвечающих за внутреннюю, а не за внешнюю безопасность. Возможно, теперь, перед лицом реальной угрозы, этот перекос будет исправлен, а внешняя политика туркменского руководства станет более открытой, в том числе и в вопросах безопасности.

На это указывает ряд событий последних месяцев. Осенью прошлого года Туркмения посетила министр обороны Ирана Хосейн Дехган. Стороны договорились усилить координацию в оборонной сфере. А в начале этого года в республике с официальным визитом побывал президент Афганистана Ашраф Гани Ахмадзай. Официальные туркменские СМИ предпочли уделить основное внимание экономической составляющей переговоров, однако многие источники указывают на то, что главной темой переговоров были именно проблемы безопасности.

Времени для подготовки властей Туркмении осталось немного. Как показывает опыт предыдущих лет, крупные операции афганские боевики начинают весной. Так что не исключено, что для Ашхабада грядут серьёзные испытания.

Времени для подготовки властей Туркмении осталось немного. Как показывает опыт предыдущих лет, крупные операции афганские боевики начинают весной. Так что не исключено, что для Ашхабада грядут серьёзные испытания.

Сергей КОЖЕВНИКОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Фото с сайтов a.files.bbci.co.uk и img03.r10.ru

Прибалтийский блеф

## Вооружаются под предлогом «угрозы»

**Госсовет по обороне Литвы, собравшийся на днях в президентском дворце, одобрил концепцию вооружённой обороны республики на 2015—2021 годы.**

ОН ПРЕДЛОЖИЛ правительству при подготовке проекта бюджета следующего года увеличить финансирование министерства обороны на 150 миллионов евро, сообщил интернет-портал Delfi.lt.

В 2016 году Литва закупит боевые машины пехоты, самоходные гаубицы и другую военную технику; кроме того, парламенту будет предложено принять поправки к закону, которые позволят создать вторую бригаду сухопутных войск.

Министр обороны Юозас Олекас отметил, что первые закупки вооружения возможны уже в нынешнем году «в связи с угрозой нападения России на Литву», и сообщил, что в ведомстве ждут вестей из Германии насчёт поставок гаубиц. Польша готова продолжать продажу стране ПЗРК «Гром», а американцы пришлют противотанковое оружие.

Борис НИКИТЕНКО.

# Позорные кульбиты молдавских властей

**Президент Республики Молдова Николай Тимофти заявил, что его присутствие на Параде Победы в Москве 9 мая под вопросом. Официально было также объявлено, что подразделение молдавской национальной армии не будет участвовать в составе колонны на Параде Победы. В это же время глава государства сделал и другое политическое заявление — о том, что «существуют серьёзные риски для безопасности Республики Молдова и шанс их предотвратить — сближение и сотрудничество с НАТО».**

ЭТИ откровенно антиросийские высказывания сопровождаются обвинением РФ в проведении анти-молдавской санкционной политики, которая, по мнению Тимофти, снижает уверенность в юридической силе подписанных в рамках СНГ соглашений. «Эти действия России де-факто выводят нашу страну за пределы зоны свободной торговли со странами СНГ», — заявил президент, но заверил, что никаких экономических санкций Кишинёв не боится. Не беспокоит его и слишком большая зависимость от российского газа, так как уже ведётся работа по диверсификации источников получения «голубого топлива», при том, что единственной альтернативной газопровод из Румынии (качающий, кстати сказать, российский же газ) сни-



ПО ОКОНЧАНИИ средней школы Вася Горденко из деревни Клывы Хойникского района Гомельской области Белоруссии собрался поступать в Пинский художественный техникум, но помешала Великая Отечественная война. Семнадцатилетним парнем он в июне 1941 года, когда его не взяли на фронт по возрасту, он попал в партизанский отряд в Калининском районе. Был разведчиком и подрывником, а когда началось освобождение Гомель-

ской области, его призвали в ряды Красной Армии. Бойцом пулемётного расчёта Василий освобождал Варшаву, а затем от Вислы дошёл до Эльбы, принимал участие во взятии Берлина. В 1947 году после демобилизации Василий Горденко вернулся в родной Хойникский район, работал в различных сферах народного хозяйства, но любовь к искусству хранит до сих пор — даже теперь, на своём 92-м году жизни, пишет портрет любимого полководца Георгия Жукова.

ли Тимофти всё-таки встретится в Кишинёве с ветеранами Великой Отечественной. Это будет историческая встреча, поскольку раньше он таких стремлений не высказывал и подобных встреч не проводил. Возможно, ветераны попросят своего президента не позорить молдавский народ и республику, которая дала первых трёх Героев Советского Союза за участие в первых боях с агрессорами на Стояновской погранзащите в Кантемировском районе Молдавии в июне 1941 года. Речь может идти и о том, чтобы вернуть этой заставе имя трёх Героев, которое было стёрто в 2011-м повелеванием неведомого молдавского чиновника.

Возможно, люди также порекомендуют главе государства внимательно прочитать мартовское обращение расширенного пленума столичного Совета ветеранов к президенту, парламенту и правительству, в котором ветераны просят власти не только обратить внимание на бедственное положение победителей — участников войны и вернуть отобранные у них льготы, но и возратить Молдавии её национальные праздники: День Победы — 9 мая и День освобождения Молдавии от фашистских захватчиков — 24 августа.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Кишинёв.

По страницам зарубежной печати

## США переманивают шахматистов

На мировой арене США — единственная сверхдержава, но в шахматах она по-прежнему не может тягаться с Китаем и Россией, отмечает британская газета «Таймс». «Теперь Соединённые Штаты тайно пытаются привлечь сильных шахматистов из-за рубежа», — утверждает журналист Уилл Павиа.

ПО-ВИДИМОМУ, больше всего американцев интересует 22-летний итальянец Фабиано Каруана с двойным гражданством (Италия и США). «Он утверждает, что его потренили по плечу и предложили крупную денежную сумму в случае, если он решит вступить в «шахматные войска» ядлющих Сэма», — говорится в статье. По его словам, предложение было сделано после турнира на Кубок Синкфилда в Сент-Луисе, где Каруана выиграл семь матчей с лучшими шахматистами планеты.

Каруана не назвал имени человека, который предложил ему деньги за переход из Шахматной федерации Италии в соответствующую федерацию США. В интервью «Нью-Йорк таймс» он лишь сказал, что пока отказался. Также стало известно, что Шахматная федерация США создала фонд для оплаты трансферов иностранных шахматистов, заинтересованных в переезде в Америку. Бывшие учителя Каруаны заметили, что Соединённым Штатам Америки имеет смысл переманить его к себе, поскольку он родился в Майами и научился играть в шахматы в Бруклине.

(Inopressa.ru).

ПОСЛЕДНИЕ МЕСЯЦЫ не принесли спокойствия на границу Туркмении с Афганистаном. Атаки боевиков не только не прекратились, а стали интенсивнее. Группы экстремистов обстреливают туркменские пограничные наряды и то и дело пытаются проникнуть за линию границы. Подобное «раздвигание» напоминает прорыв боем, изучение сильных и слабых сторон противника перед решающим наступлением. Вероятность широкомасштабного вторжения между тем весьма высока. Отряды исламистов заняли значительные территории в афганских провинциях Баллис, Фарьяб и Джаузджан и вышли непосредственно к линии границы. По сообщениям афганских источников, в одном отряде Фарьябе в лагерь подготовки боевиков проходит обучение около 3 тысяч человек, большая часть из которых являются этническими туркменами. В Кабуле все антиправительственные группировки привычно именуют таалибами, однако сконцентрировавшиеся на туркменско-афганском приграничье силы очень пестры по своему составу. Есть здесь и боевики Исламского движения Узбекистана, и подразделения Исламского движения Восточного Туркестана, и отряды, воюющие под флагами «Талибана». А совсем недавно в непосредственной близости от границы появились группы, именуемые

себя подразделениями «Исламского государства» — организации, провозглашённой на значительной территории Ирака и Сирии. Афганский сенатор Гульмухаммед Расули заявил, что спецслужбы страны зафиксирована переброска отрядов с юга Афганистана в провинцию Фарьяб. «Пришельцы» заняли несколько сёл в уезде Алмар, граничащем с Туркменией. «Боевики «Исламского государства» очень хорошо вооружены, они призывают местных жителей стать под их чёрные знамена, некоторые вооружённые группы движения «Талибан» уже примкнули к ним», — заявил Расули.

Эти тревожные известия вызывают сильную, хотя и не афишируемую открыто тревогу в Туркмении. Цельный ряд сообщений позволяет сделать вывод, что власти республики всерьёз готовятся к отражению возможного вторжения. Прежняя тактика — спонсирование отрядов самообороны, в которые вошли проживающие в Афганистане этнические туркмены, и создание своеобразной буферной зоны — себя не оправдала. Несколько подобных отрядов были разгромлены исламистами, а оставшиеся предпочли заявить о своём нейтралитете. Всё это заставило Ашхабад сосредоточиться на укреплении государственных рубежей. К границе стянуты дополнительные подразделения с тяжёлой военной техникой, в

Пульс планеты

● **ОЛЬШТИН.** Пресс-служба погранохраны Варминско-Мазурского воеводства Польши сообщила, что на 200-метровом участке границы с Россией будут возведены шесть наблюдательных башен высотой 35—50 метров. Оснащённые системами дневного и ночного видеонаблюдения они начнут работать в июне этого года. Стоимость проекта — 3,5 млн. евро. Строительство на 75% финансируется ЕС.

● **ТИКРИТ.** В этом иракском городе обнаружено ещё одно массовое захоронение. Пока в нём найдено 12 тел, однако предполагается, что в этом месте боевики «Исламского государства» расстреляли прошлым летом при-

мерно 1700 военнослужащих регулярной армии Ирака. Тикрит был освобождён от исламистов неделю назад и тогда же власти сообщили о двух массовых захоронениях, в которых были найдены 17 тел. В то же время взяты родного города Садлама Хусейна обнаружены мародёрством и издевательствами над местными суннитам со стороны некоторых групп ополченцев, помогавших иракским военным выбить исламистов из Тикрита.

● **ПАРИЖ.** Информация, полученная в ходе расшифровки второго «чёрного ящика» с разбившегося во французских Альпах самолёта А320 авиакомпании «Джэман вингс», подтвердила версию о том, что катастрофа

произошла в результате умышленных действий второго пилота. Как указывается в отчёте экспертов, закрывшийся в кабине пилот инициировал снижение и изменил настройки автопилота, дабы увеличить скорость при сближении с землёй. В результате расшифровки первого «чёрного ящика», записавшего переговоры в кабине, эксперты также пришли к выводу: трагедия, унёсшая жизни 150 человек, случилась по вине второго пилота Андреаса Лубиша, намеренно направившего самолёт на скалы.

(По сообщением инфорагентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости. 9.15, 4.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 2.55 «Эволюция будущего». 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «МОЛОДАЯ ЖЕНА». 10.05 «Александр Михайлов. Я боролся с любовью».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроныюз». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25, 23.00 «ПОЗИВНОЙ «СТЯЯ».

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.35 «Дети индиго». 9.55 «О самом главном».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «БЕЗБИЛЕТНАЯ Пассажирка».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныюз». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25, 22.45 «ПОЗИВНОЙ «СТЯЯ».

СРЕДА, 15 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 3.20 «Шифры нашего тела. Незвестные органы».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ЖЕНСКИЕ РАДОСТИ И ПЕЧАЛИ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныюз». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25, 23.00 «ПОЗИВНОЙ «СТЯЯ».

ЧЕТВЕРГ, 16 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 2.50 «Бомба для победителей».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КООПЕРАЦИЯ».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныюз». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.25, 23.00 «ПОЗИВНОЙ «СТЯЯ».

ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 8.55 «Муусулмане».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10, 11.50 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА».

НТВ

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныюз». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.20, 23.00 «ПОЗИВНОЙ «СТЯЯ».

СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 «СТРАНА ОЗ». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

4.50 «ДВОЙНОЙ ОБГОН». 6.35 «Сельское утро».

ТВЦ

6.05 «Марш-бросок». 6.40 «АБВГДейка».

НТВ

5.35, 1.10 «ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныюз». 10.00 «Библиейский сюжет».

РОССИЯ 2

6.30 «Панорама дня». Live. 8.30 «В мире животных».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 17.45 Новости. 6.10 «СТРАНА ОЗ».

РОССИЯ 1

5.20 «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ». 4.05 «Модный приговор».

ТВЦ

5.20 «Марш-бросок». 5.45 «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КООПЕРАЦИЯ».

НТВ

6.00, 0.55 «ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроныюз». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым».

РОССИЯ 2

6.45 «Панорама дня». Live. 8.40 «Моя рыбалка».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на второе полугодие 2015 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРША.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 08.04.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.